
III ЕТАП ВСЕУКРАЇНСЬКОЇ ОЛIМПIАДИ З IНФОРМАТИКИ, I ТУР

Загальна iнформацiя
Загальне

• Вам дано 5 годин на рiшення 5 задач, кожна з яких оцiнюється в 100 балiв.

• Ви можете зробити до 60 вiдправлень. Немає значення, як саме ви використаєте цi вiдправлен-
ня по задачах. Ви можете вiдправити будь-яку кiлькiсть рiшень на кожну задачу, але сумарна
кiлькiсть вiдправлень по всiм задачам не має перевищувати 60.

• Журi не гарантує, що iснують розв’язки на повний бал на таких мовах, як Pascal, Python та
Java.

• Пiд час олiмпiади суворо забороняється використовувати iнтернет, за виключенням сайту, на
якому ви працюєте. Не можна використовувати будь-якi переноснi носiї iнформацiї.

• Результати олiмпiади будуть доступнi на сайтi oi.in.ua пiсля змагання.

Оцiнювання
Є два види оцiнювання:

• «Потестове оцiнювання». Кожний тест оцiнюється незалежно вiд iнших. Проходження тесту
приносить певну кiлькiсть балiв. Приклади оцiнюються в 0 балiв.

• «Блочне оцiнювання». Усi тести подiленi на блоки, якi описанi в умовi задачi. Бали нара-
ховуються лише при проходженнi всiх тестiв блоку. Якщо обмеження блока i не меншi за
обмеження блока j, то для нарахування балiв за блок i, також потрiбно, щоб пройшли всi
тести блока j. В умовi про це не буде сказано. Також є «нульовий блок», який складається з
прикладiв, вiн оцiнюється в 0 балiв. В умовi про це згадувати не будуть.

Види задач
Є два види задач:

• «З вводом та виводом даних». Вам потрiбно зчитати данi з файлу типу «problem.in», рiшити
задачу та вивести результат у файл «problem.out». Звернiть увагу, що iм’я файлiв змiнюється
в залежностi вiд задачi.

• «З модулями». Вам потрiбно реалiзувати функцiї, якi описанi у задачi. Звернiть увагу, що в
цьому видi задач суворо забороняється зчитувати та виводити данi. Ви маєте працювати з
даними лише в той спосiб, який описаний в умовi задачi. Вам дадуть архiв, в якому буде три
файли для кожної мови програмування: header, sample, footer. Вам потрiбно змiнити sample та
вiдправити лише його в систему. Пiд час компiляцiї вашого рiшення, код в header вставляється
перед вашим кодом, а код в footer пiсля. Тобто формується новий файл, який починається з
header, потiм йде ваше рiшення, i лише пiсля нього footer. Звернiть увагу, що footer, який
використовується при тестуваннi, може вiдрiзнятись вiд того, який буде в архiвi.

Питання
• Ви можете ставити питання за допомогою системи. Звернiть увагу, що питання мають бу-

ти такими, на якi можна вiдповiсти «Так» або «Нi». Ви можете отримати одну з наступних
вiдповiдей:

– «Вiдповiдь в умовi», якщо на ваше питання можна вiдповiсти, прочитавши умову або
загальну iнформацiю про тур.

– «Без коментарiв», якщо питання стосується iнформацiї, яку журi не бажає розголошувати,
наприклад, методу розв’язання задачi.

– «Незрозумiле питання», якщо журi не зрозумiло ваше питання.
– «Так» або «Нi».
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Задача A. Козак Вус i важлива знахiдка
Назва вхiдного файлу: lesson.in

Назва вихiдного файлу: lesson.out

Обмеження використання часу: 0.25 seconds
Обмеження використання пам’ятi: 256 megabytes

Зовсiм нещодавно мешканцi Потоколяндiї знайшли стародавню табличку розмiром 2× 2, в якiй
розташовано чотири числа A, B, C i D так:

Вони вiдразу зрозумiли, що це дуже важлива iсторична знахiдка. Спершу вони вiднесли її Козаку
Вусу для того, щоб вiн визначив важливiсть цiєї таблички. На думку Козака Вуса, важливiсть
таблички дорiвнює A · (B + C −D).

На жаль, правильне положення таблички невiдоме. Тому може статись таке, що однозначно
визначити важливiсть таблички неможливо, оскiльки це значення залежить вiд того, скiльки разiв
її обернути.

Припустимо, що один оберт — це оберт за годинниковою стрiлкою на 90◦.
Наприклад, якщо A = 41, B = 99, C = 100, D = 13, то важливiсть рiвна 41·(99+100−13) = 7 626.

А якщо її один раз обернути, то 100 · (41 + 13− 99) = −4 500.

Козак Вус хоче з’ясувати, яку максимальну можливу важливiсть може мати ця знахiдка. Але Вас
вiн просить дiзнатись, яку мiнiмальну кiлькiсть обертiв потрiбно зробити для того, щоб важливiсть
таблички була максимальною.

Формат вхiдних даних
Перший рядок мiстить чотири цiлих числа A, B, C i D (−108 ⩽ A,B,C,D ⩽ 108) — числа на

табличцi.

Формат вихiдних даних
Виведiть мiнiмальну кiлькiсть обертiв, якi потрiбно зробити Козаку Вусу, щоб важливiсть таб-

лички була максимальною.

Приклади
lesson.in lesson.out

5 3 4 6 1

2 9 -4 13 3

2 6 3 0 0

Примiтка
У першому прикладi спочатку табличка має важливiсть 5, але, якщо обернути її один раз, то

вона набуде максимальної важливостi, що рiвна 32.
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У другому прикладi достатньо трьох обертiв, щоб табличка отримала своє максимальне значення
важливостi, яке рiвне 171.

У останньому прикладi табличку повертати не треба, бо вона вже має максимальне значення
важливостi, яке рiвне 18.

Оцiнювання
Кожний тест, крiм вхiдних, оцiнюється в 5 балiв.
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Задача B. Козак Вус i цiкава задача
Назва вхiдного файлу: room.in

Назва вихiдного файлу: room.out

Обмеження використання часу: 0.25 seconds
Обмеження використання пам’ятi: 256 megabytes

Всiм вiдомо, що Козак Вус дуже захоплюється математикою. Сьогоднi, читаючи книгу «Кон-
кретна математика», вiн знайшов дуже цiкаву задачу i вирiшив запропонувати Вам її розв’язати.

Є кiмната, яка має прямокутну форму. Одна з її сторiн має довжину n, а друга — m. Вам необ-
хiдно з’ясувати, чи можливо роздiлити кiмнату на рiвно три окремi кiмнати з цiлими довжинами
сторiн так, щоб загальний периметр цих кiмнат був рiвно p.

Наприклад, якщо n = 5, m = 8 i p = 46, то один з можливих варiантiв подiлу кiмнати такий:

Виведiть «YES» та розмiри кiмнат, якщо кiмнату можливо роздiлити на три окремi кiмнати,
вiдповiдно до умови задачi, iнакше — «NO».

Формат вхiдних даних
Перший рядок мiстить три цiлих числа n, m та p (1 ⩽ n,m ⩽ 109, 1 ⩽ p ⩽ 1015) — довжини

сторiн та периметр вiдповiдно.

Формат вихiдних даних
Виведiть «YES», якщо кiмнату можливо роздiлити на три окремi кiмнати з цiлими довжинами

сторiн так, щоб загальний периметр цих кiмнат був рiвний p, iнакше — «NO».
Якщо вiдповiдь «YES», тодi у кожному з наступних трьох рядкiв треба вивести розмiри вiдповiд-

ної кiмнати. Розмiри можна виводити у будь-якому порядку. Якщо вiдповiдей декiлька, то виведiть
будь-яку.

Приклади
room.in room.out

2 2 14 YES

2 1

1 1

1 1

2 3 17 NO

5 8 46 YES

5 3

2 5

3 5

Примiтка
У першому прикладi можна подiлити кiмнату на три кiмнати з розмiрами 2 × 1, 1 × 1 та 1 × 1

вiдповiдно.
У другому прикладi неможливо подiлити кiмнату на три iз цiлими сторонами, так щоб загальний

периметр був рiвний 17.
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Третiй приклад пояснено в умовi.

Оцiнювання
Кожний тест, крiм прикладiв, оцiнюється вiд 1 до 4 балiв.
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Задача C. Козак Вус i НСД
Назва вхiдного файлу: gcdarray.in

Назва вихiдного файлу: gcdarray.out

Обмеження використання часу: 0.5 seconds
Обмеження використання пам’ятi: 256 megabytes

Сьогоднi Козак Вус зустрiвся зi своїм давнiм другом — Козаком Вухом. Вони дуже довго роз-
мовляли, згадували своє дитинство та юнiсть. Так i зайшла мова про задачу, яку колись вони не
змогли вирiшити на олiмпiадi з програмування.

Дано масив з n чисел. За один хiд можна одне з чисел збiльшити на 1. Вам необхiдно з’ясувати,
за яку мiнiмальну кiлькiсть операцiй можливо отримати масив, який буде задовольняти такi умови:

• ai ⩽ ai+1 для всiх i вiд 1 до n− 1.

• найбiльший спiльний дiльник усiх чисел бiльший за 1.

Найбiльший спiльний дiльник множини додатних чисел — це найбiльше додатне число, що од-
ночасно є дiльником усiх чисел з множини.

Формат вхiдних даних
Перший рядок мiстить одне цiле число t (1 ⩽ t ⩽ 5)— кiлькiсть тестiв. Далi слiдує опис кожного

тесту.
Перший рядок опису кожного тесту мiстить одне цiле число n (1 ⩽ n ⩽ 104) — розмiр масиву.
Другий рядок опису кожного тесту мiстить n цiлих чисел a1, a2, . . . , an (1 ⩽ ai ⩽ 104)— числа

масиву.

Формат вихiдних даних
Для кожного тесту в окремому рядку виведiть одне число — мiнiмальну кiлькiсть операцiй, якi

необхiдно виконати для того, щоб масив задовольняв данi умови.

Приклади
gcdarray.in gcdarray.out

1

3

9 1 16

10

2

4

5 7 3 6

5

4 2 8 16 10

7

8

Примiтка
У першому прикладi можна перше та друге число збiльшити до 10, тодi найбiльший спiльний

дiльник чисел з масиву буде рiвний два.
У першому тестi другого прикладу можна усi числа зробити рiвними 7.
У другому тестi другого прикладу масив можна змiнити до масиву [4, 4, 8, 16, 16].

Оцiнювання
№ Обмеження Додатковi обмеження Бали
1 1 ⩽ n ⩽ 104 Усi числа парнi 10
2 1 ⩽ n ⩽ 10 - 20
3 1 ⩽ n ⩽ 103 - 30
4 1 ⩽ n ⩽ 104 - 40

Сторiнка 6 з 11



III ЕТАП ВСЕУКРАЇНСЬКОЇ ОЛIМПIАДИ З IНФОРМАТИКИ, I ТУР

Задача D. Козак Вус i Потоколяндiя
Назва вхiдного файлу: roads.in

Назва вихiдного файлу: roads.out

Обмеження використання часу: 1.25 seconds
Обмеження використання пам’ятi: 512 megabytes

У Потоколяндiї є n будинкiв, у i-му з яких проживають ai мешканцiв. Мiж цими будинками
є m дорiг, кожна дорога сполучає будинки vi i ui. Ми визначаємо щастя кожного мешканця як
кiлькiсть мешканцiв (включно з собою), яких вiн може зустрiти. Житель будинку може зустрiти
iншого жителя, якщо вiн з його будинку, або з будинку до якого можна дiстатися, подорожуючи по
дорогах Потоколяндiї.

Останнi d днiв кожного дня вiдбувалася подiя одного з двох типiв:

1. Снiгом засипало дорогу мiж будинками gi i hi, тож тепер по нiй не можна проїхати.

2. ki мешканцiв wi-го будинку на вертольотi вiдправлялися у гостi до далеких родичiв за межами
Потоколяндiї.

Мешканцi Потоколяндiї пишуть листи Козаку Вусу з проханням повiдомити їм останнiй такий
день, що сума щастя будь-якого мешканця xi-го будинку та будь-якого мешканця yi-го будинку
принаймнi zi.

Можна вважати, що всi дiї вiдбуваються миттєво в першу мить кожного дня. Якщо i до початку
всiх подiй сумарне щастя менше за zi, то потрiбно вивести −1. Якщо сумарне щастя було не менше за
zi лише до першої подiї, то потрiбно вивести 0. Якщо пiсля i-ої подiї сумарне щастя стало меншим,
нiж потрiбно, то потрiбно вивести i − 1. Якщо пiсля всiх подiй сумарне щастя принаймнi zi, то
потрiбно вивести n.

Оскiльки Козак Вус досить зайнята людина, а мешканцiв Потоколяндiї багато, вiн просить Вас
допомогти йому вiдповiсти на всi листи.

Формат вхiдних даних
Перший рядок мiстить чотири цiлих числа n, m, d та s (1 ⩽ n,m, d, s ⩽ 2 · 105) — кiлькiсть

будинкiв, дорiг, днiв та повiдомлень вiдповiдно.
Наступний рядок мiстить n цiлих чисел a1, a2, . . . , an (1 ⩽ ai ⩽ 109) — кiлькiсть жителiв в i-му

будинку.
Кожний з наступних m рядкiв мiстить по два цiлих числа vi та ui (1 ⩽ vi, ui ⩽ n, ui ̸= vi) —

будинки мiж якими є дорога. Гарантується, що немає кратних ребер.
Кожен з наступних d рядкiв описує запит в одному з двох форматiв:

• «1 gi hi» (1 ⩽ gi, hi ⩽ n) — дорога, яку засипало снiгом. Гарантується, що така дорога iснує, i
вона не була засипана снiгом ранiше.

• «2 wi ki» (1 ⩽ wi ⩽ n, 1 ⩽ ki ⩽ 109) — номер будинку та кiлькiсть людей, якi покинули
його. Гарантується, що в будь-який момент часу в кожному будинку буде принаймнi один
мешканець.

Кожен з наступних s рядкiв мiстить по три цiлих числа xi, yi та zi (1 ⩽ xi, yi ⩽ n, 1 ⩽ zi ⩽ 109).

Формат вихiдних даних
Виведiть s окремих рядкiв, у кожному з яких вiдповiдь на вiдповiдний запит. Якщо сума щастя

двох мешканцiв ще до першого дня менша z, то виведiть −1.
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Приклади
roads.in roads.out

3 3 5 4

2 9 4

1 2

2 3

1 3

2 2 1

1 2 3

2 3 3

1 1 2

1 1 3

1 2 11

3 2 20

1 3 15

2 3 10

4

3

3

4

4 5 3 4

1 2 3 4

1 2

2 3

1 3

3 4

2 4

1 2 4

1 3 4

2 3 2

1 4 21

1 4 20

1 3 9

2 2 2

-1

1

2

3

Примiтка
Пояснення другого прикладу:
Для першого запиту сумарне щастя двох мешканцiв завжди буде менше 21 (спочатку воно рiвне

20). Для другого запиту, пiсля другого дня їх сумарне щастя буде зменшено до 6 + 4 = 10. Iншi
запити пояснюються так само.

Оцiнювання

№ Обмеження Бали
n,m d s Додатковi

1 1 ⩽ n,m ⩽ 200 1 ⩽ d ⩽ 200 1 ⩽ s ⩽ 200

-

4
2 1 ⩽ n,m ⩽ 2 000

1 ⩽ d ⩽ 2 000 1 ⩽ s ⩽ 2 000
7

3 1 ⩽ n,m ⩽ 2 · 105 13
4 1 ⩽ n,m ⩽ 5 000 1 ⩽ d ⩽ 5 000

1 ⩽ s ⩽ 2 · 105
14

5
1 ⩽ n,m ⩽ 2 · 105 1 ⩽ d ⩽ 2 · 105 xi = yi 27

6 - 35
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Задача E. Козак Вус i свята
Обмеження використання часу: 2.5 seconds
Обмеження використання пам’ятi: 512 megabytes

Як вiдомо, мешканцi царства Потоколяндiя — дуже педантичнi люди. I навiть коли справа дохо-
дить до свят, вони завжди хочуть бути впевненими в тому, що все пройде дуже добре. Тому розклад
всiх свят складений на сто рокiв вперед. Козак Вус вирiшив запросити свого друга — Козака Вуха
приїхати в одне iз мiст царства i вiдвiдати як можна бiльше свят.

У царствi n мiст, якi сполученi n− 1 двонаправленою дорогою так, що з будь-якого мiста можна
дiстатися до iншого, можливо, вiдвiдуючи iншi мiста. Для того, щоб пройти по i-й дорозi, потрiбно
li днiв.

Кожне свято в Потоколяндiї характеризується номером мiста ci, в якому воно буде проходити, i
номером дня di, в який буде вiдбуватися свято. Козак Вух не витрачає багато часу на святкування.
Тому, якщо вiн святкує в i-ий день, то вiн може в той самий день виїхати, приїхати в iнше мiсто
наступного дня (якщо є така дорога, що li = 1) та святкувати (якщо таке свято є).

Друг Козака Вуса — такий щасливчик, що день його прибуття до царства має номер 0 в кален-
дарi, причому спочатку вiн може приїхати в будь-яке мiсто царства. Козак Вус вирiшив дiзнатися,
яку максимальну кiлькiсть свят може вiдвiдати його друг. Для цього вiн звернувся за допомогою
до Вас. Допоможiть йому це зробити!

Протокол взаємодiї
Вам потрiбно реалiзувати функцiю (тут використовується псевдокод, щоб дiзнатись деталi ре-

алiзацiї для вашої мови, дивiться нижче):
integer solve(integer n, integer m, array of integers e1, array of integers e2,

array of integers len, array of integers q1, array of integers q2)

• n— кiлькiсть мiст у царствi;

• m— кiлькiсть свят у царствi;

• e1— масив довжини n− 1, що задає перший кiнець вiдповiдного ребра;

• e2— масив довжини n− 1, що задає другий кiнець вiдповiдного ребра;

• len— масив довжини n− 1, що задає довжину вiдповiдного ребра;

• q1— масив довжини m, що задає номер мiста, у якому буде проходити вiдповiдне свято;

• q2— масив довжини m, що задає день, у який буде проходити вiдповiдне свято.

Звернiть увагу, що iндексацiя в масивах починається з нуля, не з одиницi.
В залежностi вiд того, на якому серверi ви пишете, ви можете завантажити архiв за одним з

наступних посилань:

• http://kremped.org.ua/files/uoi-2019-region-tour-1-9qeroafk2.zip

• http://ejudge.sumdu.edu.ua/statements/uoi-2019-region-tour-1-oek19spa.zip

• http://olymp.uzhnu.edu.ua/statements/uoi-2019-region-tour-1-9qks0gma.zip

• http://dn.hoippo.km.ua/statements/tur1/122f4058466cff9a5b50c5a3628259e3.zip

Формат вхiдних даних
Перший рядок мiстить одне цiле число n (1 ⩽ n ⩽ 2 · 105) — кiлькiсть мiст у царствi.
Кожен з наступних n − 1 рядкiв мiстить по три цiлих числа ai, bi та li (1 ⩽ ai, bi ⩽ n,

1 ⩽ li ⩽ 109) — номера мiст, якi з’єднує дорога, i кiлькiсть днiв, яка необхiдна для її подолан-
ня. Гарантується, що граф зв’язний.
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Наступний рядок мiстить одне цiле число m (1 ⩽ m ⩽ 2 · 105) — кiлькiсть свят у царствi.
Кожен з наступних m рядкiв мiстить по два цiлих числа ci i di (1 ⩽ ci ⩽ n, 1 ⩽ di ⩽ 109) — номер

мiста та номер дня, в який буде вiдбуватися i-те свято.

Формат вихiдних даних
Виведiть одне число — максимальну кiлькiсть свят, якi зможе вiдвiдати Козак Вух.

Приклади
input output

4

1 2 1

2 3 1

2 4 3

4

1 3

2 4

3 1

4 5

3

11

2 1 2

3 2 5

4 1 5

5 2 4

6 5 1

7 1 2

8 3 4

9 6 2

10 7 2

11 2 2

9

1 67

1 34

11 16

5 97

4 70

2 20

2 61

2 26

2 70

8

Примiтка
Спочатку Козак Вух може прибути до мiста 3 та зачекати один день до святкування. Пiсля

цього, в перший день вiн може за два днi переїхати до мiста 1, де у третiй день буде свято. Так само
у третiй день вiн може виїхати до мiста 2, де у четвертий день також буде свято. Але до останнього
свята вiн вже не встигне доїхати, бо потрiбно 3 днi, щоб дiбратись до мiста 4. Таким чином, вiн
вiдвiдав 3 свята.
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Оцiнювання

№ Обмеження Бали
n m li, di

1 1 ⩽ n ⩽ 100 1 ⩽ m ⩽ 9 1 ⩽ li, di ⩽ 100 14
2 1 ⩽ n ⩽ 2 000 1 ⩽ m ⩽ 2 000 1 ⩽ li, di ⩽ 5 000 17
3 1 ⩽ n ⩽ 5 000 1 ⩽ m ⩽ 5 000

1 ⩽ li, di ⩽ 109
28

4 1 ⩽ n ⩽ 105 1 ⩽ m ⩽ 105 22
5 1 ⩽ n ⩽ 2 · 105 1 ⩽ m ⩽ 2 · 105 19

Деталi реалiзацiї для C
Реалiзуйте одну функцiю:

int solve(int n, int m, int e1[], int e2[], int l[], int c[], int d[])

Деталi реалiзацiї для C++
Реалiзуйте одну функцiю:

int solve(int n, int m, vector<int> e1, vector<int> e2, vector<int> len,

vector<int> q1, vector<int> q2)

Деталi реалiзацiї для Java
Вам потрiбно реалiзувати class Test, в якому має бути одна функцiя:

public static int solve(int n, int m, List<Integer> v, List<Integer> u, List<Integer> len,

List<Integer> c, List<Integer> d)

Деталi реалiзацiї для Python
Реалiзуйте одну функцiю:

def solve(n, m, v, u, l, c, d):

Деталi реалiзацiї для Pascal
Реалiзуйте одну функцiю:

Function solve(n, m: Integer; e1, e2, l, c, d: array of Integer):Integer;
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